

交通运输部

# 五项措施确保春运出行畅通

## 宁夏全部化解义务教育债务

据新华社银川1月6日电(记者 艾福梅)记者从宁夏回族自治区政府获悉,截至目前,宁夏已全部化解5.7亿元的义务教育债务。

2007年,宁夏被纳入国家化解农村义务教育“普九”债务14个试点省份。之后,宁夏出台了化解义务教育债务实施方案,提出了从财政预算、城市教育费附加、教育专项资金以及民间捐资赞助等六个渠道筹集偿债资金。同时,坚决纠正学校在经费管理工作中各种不规范行为,杜绝出现新债务。

据了解,目前由自治区承担的化解乡镇义务教育债务资金7559万元和化解“普九”债务资金50091万元全部到位,全区义务教育阶段债务全部得到化解。

## 东北东部铁路通道全线开工

据新华社北京1月6日电(记者 齐中熙)记者从铁道部获悉,东北东部铁路通道新建前阳至庄河线、通化至灌水线工程6日正式开工,这也标志着东北东部铁路通道全线开工。

东北东部铁路通道是振兴东北老工业基地的重点基础性项目。这一通道南起辽宁省大连市,途经辽宁省丹东市、吉林省通化市和图们市,北至黑龙江省牡丹江市,线路全长1380公里。需新建庄河至前阳、通化至灌水、白河至和龙三条铁路,其中白河至和龙已于2008年12月20日建成通车。

建成的东北东部铁路通道与既有的哈大线、丹大线、沈丹线、梅集线、长图线等13条铁路相连,将形成沿辽东半岛海岸、中朝和中俄边境线南北走向的铁路通道。

## 青海农牧民买家电可得补贴

据新华社西宁1月6日电(记者 马勇 徐艳辉)从2月1日起,青海省农牧民凭身份证、户口本等有效证件到指定销售网点购买专为农村牧区市场生产的彩电、冰箱、手机、洗衣机等四类限价家电时,可得到13%的“家电下乡”补贴。

据了解,“家电下乡”补贴资金由中央财政负担80%,青海省级财政负担20%。财政部门采取直补形式将补贴直接发放到农牧民消费者账户上。

青海省纳入补贴范围的产品包括彩电、冰箱(含冰柜)、洗衣机、手机等4类。最高限价分别为彩电单价2000元、冰箱(含冰柜)单价2500元、手机单价1000元、洗衣机单价2000元。每户限购补贴范围内的彩电、冰箱(冰柜)、手机、洗衣机4类产品各1台(部)。

青海省商务厅范成峰说,家电下乡预计可以拉动青海省几十个亿的内需。

据新华社北京1月6日电(记者 王敏 林红梅)记者从6日举行的2009年春运交通运输保障新闻发布会上获悉,为了保障春运期间物资运输和人员出行畅通,交通运输部提出五项措施,对有可能出现的雨雪冰冻灾害、突发事件等部署防范应对工作。

这五项措施包括:

——完善落实春运应急预案,做好应对突发事件准备。交通运输部要求各级交通运输部门,建立并完善春运专项应急预案和突发事件应急处置机制,建立健全海冰等冬季恶劣海况的预防、预警机制,制定并完善防冰破冰工作预案和各项应急措施,有效应对和迅速处置雨雪大雾、冰冻

等恶劣气候条件下发生的交通堵塞、旅客滞留等情况。

——加强省际之间、行业之间、部门之间的协调,确保道路畅通。春运期间,各级交通主管部门之间、交通部门与公安交警部门之间将建立协调机制和信息通报制度,一旦发现意外情况,能够及时进行救助和疏导。

——加强公路、水路的巡查、监测和监控工作,确保随时畅通。交通运输部路网管理与应急处置中心会商室已经投入使用,随时对全国各省公路干线网的运营情况进行监控。同时与中央气象局就公路的出行信息及时发布出行的天气情况。另外,加强对危(病)桥和危险路段的勘察和

监管,一旦发现公路阻断,要在第一时间抢通。

——做好除雪防滑的准备工作。

——落实应急运力和应急通道。据了解,交通运输部今年春运期间已安排应急车辆9500辆,同时紧急情况下,还将抽调企事业单位的非营运客车参加省内中短途客运。



中国海军护航编队组织实施首次护航

当地时间1月6日上午11时,中国海军护航编队抵达亚丁湾、索马里海域预定海区,并组织实施了首次护航。首批受到护航的是4艘中国商船,其中的“观音”号来自中国香港。这是1月6日,在“武汉”号导弹驱逐舰的带领下,被护航的中国商船一字排开航行。

新华社记者 钱晓虎 摄

## 中国海军抵达亚丁湾护航

据新华社“武汉”舰1月6日电(记者 朱鸿亮)当地时间上午11时,中国海军护航编队抵达亚丁湾、索马里海域预定海区,并组织实施了首次护航。

首批受到护航的中国商船是:“哈尼河”号、“晋河”号、“河北翱翔”号、“观音”号。其中,“观音”号是中国香港商船。

阳光洒在亚丁湾上,海面折射出耀眼的光芒。站在“武汉”舰上极目远眺,前方水阔天低、浩淼无涯。数十米外,一条海鱼跃出水面,随即潜入水中杳无踪迹。

“出发——”随着护航编队总指挥杜景臣少将一声令下,护航行动正式开始。

在“武汉”号导弹驱逐舰的带领下,4艘商船一字排开,渐次驶离会合点。波光粼粼的海面上,犁出一道白色的印迹……

2008年,联合国先后通过1816号、1838号、1846号和1851号决议,呼吁并授权各成员国赴亚丁湾、索马里海域遂行护航。我国此次派遣军舰赴这一海域护航,正是根据国际法和联合国安理会有关决议采取的行动。

杜景臣少将说,护航行动已经开始,我们将严格执行联合国有关决议和相关国际法规,精心组织、加强协调、严密监控,确保被护航船只和人员安全。

自2008年12月26日从海南三亚出发,护航编队经西沙、南沙、新加坡海峡、马六甲海峡,驶入印度洋,顺利抵达预定海域。航程4400多海里,在海上度过了11个日夜。

途中,编队与多艘中国商船相遇,船员们纷纷对海军编队表示感谢和敬意。2008年12月31日下午,“振华4”轮船长彭维源在与编队通话时说:有你们在,我们心里就有底了。

交通运输部新闻发言人何建中说,中国商船从6日到10日,已有15艘船申请护航。交通运输部将做好协调和配合工作,使商船能够及时得到信息和救助方面的服务。

# 一起打击报复案背后的问号

“新华视点”记者 程士华 王圣志

一个地级市的区委书记,动用检察、纪委、公安等机关干部,罗织罪名,陷害报复举报人,导致举报人在狱中非正常死亡。

此人叫张治安,原安徽省阜阳市颍泉区区委书记。这起备受公众关注的案件现已进入审查起诉阶段,即将开庭审理。

张治安为何能一手遮天,把司法等部门作为逞一己之私的工具?司法部门为何迎合“一把手”旨意,执法犯法?张案已进入司法程序,而举报人反映的张治安经济问题为何至今没有调查结论?案件的背后,每一个问号都令人深思。

## 区委书记“举报”举报人

李国福在张治安手下工作多年,后二人关系恶化。李国福掌握着张治安违法乱纪的第一手材料,并多次进京举报张治安。

根据安徽省检察院指定,芜湖市检察机关侦查查明,2007年8月中旬,张治安收到他人擅自截留并转交给他的举报其经济问题的举报信,认为系原阜阳市泉北贸易区管理委员会经济贸易发展局局长兼安曙房地产公司董事长李国福所为,由此产生报复的意图。张治安要求颍泉区人民检察院检察长汪成严历查处李国福的经济问题。

张治安为达到陷害报复

举报人的目的,收集相关材料,拟定《特大举报!!!》的标题,编造李国福有重大经济问题和雇凶杀人举报材料,分别寄送有关部门负责人。随后,张治安要求公安局调查《特大举报!!!》中的李国福雇凶杀人情况,纪委调查李国福有无受贿问题,区人事局调查李国福子女参加工作手续是否存在造假问题。

2007年8月24日,经汪成授意,颍泉区检察院反贪局负责人及案件承办人在检委会上建议对李国福涉嫌贪污、挪用公款进行立案。汪成表示同意立案,并向与会人员说区委领导很重视。与会人员一致同意立案,并决定对李国福刑拘、搜查。

8月26日中午,检察院抓获李国福,搜出举报张治安的材料。当晚,汪成把举报材料交给张治安,遂确认此前的举报信系李国福所为。张治安立刻召集汪成、阜阳市公安局颍泉分局局长万传红、区纪委书记赵学民,布置分工调查李国福及其家人的问题。

为进一步实现张治安陷害李国福的目的,汪成对审查逮捕的承办人明示李国福案系张治安交办。承办人在明知不符合逮捕条件,仍违心向检委会汇报建议逮捕的审查意见,导致李国福于9月7日被错误决定逮捕。

## 举报人双目失明死于狱中

李国福被逮捕后关押在阜阳市看守所。由于李国福患有高血压、糖尿病等严重疾病,不符合关押条件,看守所遂提出变更强制措施。但是,汪成拒绝了看守所的提议。

汪成听从张治安安排提审李国福,审问出了举报信的来源,威胁随时可以处理清退李国福子女的工作,向李国福施加压力,要求其不得再说有关张治安的问题。汪成许诺,只要配合就会得到从轻处理,否则就要处理其亲属。无奈之下李国福向张治安写了“悔过书”,请求得到原谅,并请求放过其家人。

李国福案到了审查起诉阶段,汪成又向公诉部门施压,公诉部门负责人和承办人在部分事实不清、证据不充分,本应退回补充侦查的情况下,未认真审查即仓促结案。2008年2月底,汪成在讨论是否对李国福提起公诉的检委会上,面对不同意见,谎称部分贪污事实经请示已得到市检察院认可。3月4日,区检察院对李国福以贪污、受贿、伪造国家机关公文印章、伪造公司印章罪提起公诉。张治安多次向颍泉区法院院长了解案情,并授意重判李国福。

李国福于同年3月13日在监狱自杀死亡。据李家人透露,李死亡前,双眼皆瞎。

李国福的死亡,引发公众强烈关注和质疑。7月15日,芜湖市人民检察院决定立案侦查。此后,检察机关决定对张治安、汪成刑事拘留,并执行逮捕。该案已于日前侦查终结,反渎职侵权部门以涉嫌报复陷害罪将该案移送公诉部门审查起诉。

## 疑问与思考

张治安案即将开庭审理的消息见诸报端后,备受社会关注。与此同时,许多网民也提出了种种疑问:

张治安当年占用耕地建豪华办公楼的决策过程是否科学?是否民主?如果不科学不民主,为什么能够通过并付诸实施?

是谁截留了李国福的举报信并交给了张治安?

司法机关对张治安的起诉为何只有报复陷害一项罪名?

张治安在报复李国福的过程中为何能指挥检察、公安、纪检等机关?是缺乏监督还是权力过于集中?

“约90%的反腐线索来源于群众举报。对于泄露举报人信息者如何处罚定罪、判刑,法律没有明确规定。当前立法保护举报人的呼声很高。”安徽大学法学副教授郭志远说,我国保护举报人立法还相当滞后,举报人保护立法亟待推进。